@ Schdtze die Lange der Strecken. Miss mit einem Lineal.
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Ein Meter sind 100 Zentimeter. Ein halber Meter sind 50 cm.

1m=100cm
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Markiere auf dem Schulhof folgende Strecken:
1m,5m, 10 m, 8 m, 15m, 20 m.

Zeichne auf einem Blatt Papier Strecken:
1¢m, 5 cm, 10 cm, 8 cm, 15 ¢m, 20 cm.

e fehlen?

Immer ein Meter. Welche Sttick
a) 40cm+ 20cm+___CMm
b) 50cm+ 15cm+__cM
¢) 35cm+ 10cm+___¢m
d) 65¢cm+ 15cm+__ €M
e) 50cm+___cm+__¢M
)  cm+__cm+__
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B Wielang insgesamt?
a) 6cm+ 8cm+25cm
b) 10 cm + 15 cm + 7cm
C) 13cm + 13cm+ 13 cm
d) 43cm+ 7cm+ 5cm
e) 12 m+ 8 m+15 m
fy 3 m+ 6 m+ 3 m
g) 16 m+ 8 m+24 m
h) 23 m +33 m+ L4 m
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STEPAT IINGe VYT

A)ddieren und subtrahieren bis 100 (1)

Addieren zweistelliger Zahlen ohne Zehneriibergang

-1 Wie rechnen die Kinder?
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2) Wie rechnest du?
a) 14 + 12 b) 41 + 36 C) 26 + 32 d) 63 + 16 e) 31 + 56
17 + 22 65 + 24 52 + 17 54 + 35 13 + bk
33 +33 74+ 15 77 + 21 78 + 22 12 + 67
52,39,62,69. 69, 6.2 @, #. 62,89, 9, 69,98, 400
(3) a)20+20 b) 45 + 20 c) 10 + 28 d) 50 + 21 e) 63 +22
- 20 + 27 63 + 30 50 + 17 54 + 21 62 + 2t
20 +13 26 + 10 60 + 24 55 + 21 6l + 23
20 + L5 37 + 40 70 +18 58 + 21 61 +27
P®6006660BBDIOOLOBRY \
‘) Rechne weiter. _ (5) Sortiere und rechne weiter:
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. wege nachvollziehen 5 Bildungsprinzip erkennen; Aufgabenpéckchen aufsteigen




34+42 =76

N
Subtrahieren zweistelliger Zahlen ohne Zehneriibergang

‘1. Wie rechnen die Kinder?
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‘2 Wierechnest du?

a) 29 - 16 b) 45 — 24 c) 58 — 24 d) 69 — 43 e) 77 — 32
36 — 25 66 — 33 76 — 12 86 — 53 89 — 45
57 — 34 73 — 61 84 — 53 90 — 87 99 - 63
3).®), @), ®,2), 23, 26,31,63,33,39,0,49,39,69
3 a)80-20 b) 60 — 30 c) 56 — 20 d) 58 — 13 e) 68 — 23
8t — 20 67 — 30 48 — 10 88 — 13 65 — 21
8l — 4,0 87 — 30 67 — 30 78 - 13 67 — 24
84 — 70 37 — 30 86 — 40 48 — 13 69 — 27
@ Rechne weiter. (® Sortiere und rechne.
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1 Verschiedene Lésungswege nachvollziehen 2 Verschiedene Wege und Vorgehensweisen ausprobieren
& Bildungsprinzip erkennen, auch weitere Aufgaben rechnen 5 Aufgaben sortieren und ausrechnen 39
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Addieren bis 100

| Welcher Rechenweg passt zu welcher Aufgabe?

Zuerst
die Zehner
dazu, dann
die Einer.

lch verdopple,
dann addiere ich
noch 2.

Ich rechne
Zehner plus

Zehner, dann

A

Ich rechne
plus 50, dann

minus 1.

2: a)20+20 %) 40 + 30 c) 30 + 57 d) 61 + 17 e) 12 + 76
24 + 26 43 + 37 33 + 57 63 + 17 14 + 76
24 + 28 43 + 39 36 + 57 67 + 17 17 + 76

40.60.62,?0.?), €0, 60, &, . € €).60.60. . @

3. Wie rechnest du hier?

a) 24 + 7 ) 17 + 19 A) 25 + 26 d) 14 + 79 e) 28 + 53
48 + 15 56 + 29 16 + 18 19 + 4B 16 + 65
L5 + 26 64 + 18 35 + 37 39 + 39 49 + 34

$1.39.3.6).©). ©.@.@.7.6).®).0.6.&.®

'Lk Rechne weiter. (

9 [23%20 | ® 187

~ Sortiere und rechne weiter.
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58+ 15 a)
54 + 16
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Wiederholung
E—

Subtrahieren bis 100

(1) Welcher Rechenweg passt zu welcher Aufgabe?

Ich rechne Zuerst

minus 40, die Zehne
dann weg, dam
plus 1. die Einer.

2) a)60- 7 b) 74 — 20 c) 57 - 24 d) 78 - 35 e) 87 - 143
60 — 17 75 - 60 54 — 2L 75— 35 87 - b
60 — 37 77 - 62 52 — 24 72 - 35 - 87-19
®.®.2..60.5.6.6.60.0.6.0.8.60.8
3)  Wie rechnest du hier?
a)32-15 b) 47 - 19 c) 63 - 28 d) 81-79 e) 62- 58
L5 - 26 56 - 29 76 -18 93 - 89 53 — L6
51-34 6L — 39 97 - 38 77 - 69 11 - 36
QOOOOM®ENH0.0.5.66

() Rechne weiter.

[ euls0 | P s5T0

0
62 — 28

L-17

) [

=
60 — 26

58 — 24

S o[ _Tao[22]2u]28] - [26]37 18] ug ®

42 53
38 64
52 ] [zl




)iederhol
!\JJ rholung

10

l’ﬂ.‘

Mutltiplizieren bis 100
In jeder Gondel finden 4 Personen Platy

(D

2 I <8\ : %\Gondel a) Wie viele Gondeln hat die ,Krake«s
$ R A b) Fiir wie viele Personen bietet dije {5
40 R insgesamt Platz? e
. \ c) Bei einer Fahrt war die Hdlfte q||gf Gong

7 voll besetzt. Wie viele Personen fuhren n‘:ln

d) Anschliefend werden 2 weitere Gop, o it?

besetzt. Wie viele Personen fahren i ir\\/oll

der ,Krake“?

g
™

Wie viele Plattchen sind es? Bilde eine Malaufgabe und die Tauschaufgabe.
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Male Bilder zu folgenden Aufgaben.
a) 3-3 b_)3-5 c)3-8 d)6-6 e)L-5 f) 5-7

Denke beim Rechnen an die Schlisselaufgaben.

Schlussel-

a . l2]4]s ) [~ Talels ( 8

1s'F = der Schlussel

: ! —T— g: 2. 3 zum Erfolg!
2 2 . =
A 10 .
= L Sf | | S 5-
| )
Lose zuerst jeweils die Schliisselaufgabe. 7
a)2-8 b) -6 Q) 9.4 8-
b 5-6 84 & 13 .
8-8 L-6 10- 4 .

a) Lege jeweils 3 Kartchen s0:

dass du leicht rechnen kanns*

Berechne so6-8,3-8,88
L-8,7-8.

b) Zeichne weitere Kéartchen und
rechne ebenso 7 - 3,6 - % 67"
8-9,4-7

liche

c) Stellt euch gegenseitig "
Aufgaben und lost sie Mit

eigenen Kdrtchen.



@ o1:-3 b) 2-6 c) 3-7 d)8-8
2-3 L-6 67 b L
L-3 8-6 9-7 2-4

(2 Welche 4 Aufgaben sind falsch? Sortiere sie und du erhdltst ein Lésungswort.

T|3:9=27 F|16-6=36 N|6-8=u6 T|7:-9=63 A|8-7=6L

A|4-8=28| |E|4-5=20| |I |6-3=18| |L|[4-7=28] [N]|5-9=55

(3 Aus wig vielen Wiirfeln bestehen die Wiirfelgebdude? Rechnet und iiberpriift die
Ergebnisse abwechselnd. Beschreibt, wie ihr gerechnet habt.

a) b)

4 Quadratzahlen b) 5- 4
a)1-1 Mg 7] [ee] ) 33 65
2-2 0 4- b 2-1
cy5:5 d) -7 e) 9-9 d)9-8
6-6 8-8 10-10 7.8

® a)8-L=% b) 5- % =30 c) - 5= 5 d ®- L=36
L-bL= ¥ 7-¥ =42 2-% =18 8-m=24
8:-8=18 8- 3-16 6- 3=+ - 8= 10
9-8=4 1-48 = 8- 7=0 7- ¥ =49

a) 4 Pferde bekommen neue Hufeisen.
Wie viele Hufeisen werden benétigt?

b) Wie viele Beine haben 5 Hihner und
2 Enten?

c) Wie viele Beine haben 4 Schweine
und 4 Pferde?

d) Wie viele Beine haben 8 Pferde und
2 Huhner?

e) Eine Tiergruppe mit Pferden und Enten
hat 12 Beine. Wie viele Tiere von jeder

) Art kénnten es sein?
f) Stellt euch gegenseitig weitere Fragen.




Kasperle
\ Zeichne einen Kreis. Im oberen Teil des Kreises / Zef'.chne an die Qvale Z’:e Bﬁinlinien. Erwas
ziehst du einen Bogen, und daran nach oben eine L N\ grifere Ovalf bilden B Fuﬁ €. L.
~ spitze Miitze. /' eeis. "\ Am Schluss die Arme. Die duferen Linien
- \ ,/ \5 beginnen auflen an der Schulter.
2 | \
\ /
\ i / ’{’._ ...:\: /, \
N /i /- “ .

L ;" j e “

\ / () ) \
S et

Unter dem Kreis zeichne ein
Viereck. Die Seitenlinien gehen
schrdg nach links unten.

Die rechte Ecke des Viereckes

ragt iiber den Kreis hinaus. Zwei — | ; s
kleine Kreise kommen untereinan- O 1 !
I der in die Mitte des Vierecks. / | ;
o f1 |
S—— i
I J Nun zeichne die runde, dicke Nase, die klei-

nen Augen und den lachenden Mund.
Dann male den Kasper bunt an.

Unter das Viereck zeichne zwei schrige kleinere Achte auf Licht und Schatten.
Ovale und verbinde diese an der Unterseite.

Zeichne unten in das Viereck einen leichten |
Bogen.
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